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Appendice A: Caratteristiche Olio per Trasformatori

Di seguito e allegato il Documento Riepilogstivo delle caratteristiche dell'Olio per
trasformatori SHELL DIALA OIL DX (Disponibile solo nella versione inglese)
(DAL SITO http\\www.shellitalia.it)

Shell Diala Oil DX

High performance insulating oil

O

Shell Diala DX is a top-tier inhibited insulating oil manufactured from specially
refined high naphthenic feedstock. It offers very high oxidatlon stabllity, good
dielectric strength and excellent low temperature properties without the use of pour

point depressants.

Applications

® [ndustrial transformers
Electrical insulating oil for transformers and
switch-gears.
Grid and Industrial transformers up to maximum
load.

® FElectrical equipment
GComponents like rectifiers, circuit breakers,
switch-gears.

Advice on applications not covered in this leaflet may
be obtained from your Shell Representative.

Performance Features and Advantages

® Excellent oxidation stability
Diala DX is offering inherent resistance to oil
degradation. A proven anti-oxidant inhibitor
enables outstanding product life.
It is designed to perform as fill-for-life oil filling in
transformers.

* Very good dielectric strength
It clearly exceeds the requirements from all major
specifications.

®*  Very good low temperature properties
The high naphthenic nature of the feedstock of
Diala DX provides a superior low temperature
performance without adding any additives.

® Very good heat transfer characteristics
The very good fluidity of the oil is securing a
proper heat transfer inside the transformer even
from lowest starting temperatures on.

SECP CECP/TU

Diala DX - page 111

Specification and Approvals
Shell Diala DX meets the following

specifications:

DIN 57370-1

VDE 0370 Part 1 Class A
IEC 298 Class lIA

Storage precautions

The critical electrical properties of Shell Diala DX
are easily compromised by trace contamination
with foreign material. Typically encountered
contaminants include moisture, particles, fibers
and surfactants. Therefore, it is imperative that
electrical insulating oils be kept clean and dry.

It is strongly recommended that storage
containers be dedicated for electrical service and
include air-tight seals. It is further recommended
that electrical insulating oils be stored indoors in
climate-controlled environments.

Health and Safety

Guidance on Health and Safety are available on
the appropriate Material Safety Data Sheet which
can be obtained from your Shell representative.

Shell Diala DX is free of polychlorinated byphenyls
(PCB).

Protect the environment

Take used oil to an authorized collection point. Do
not discharge into drains, soil or water,
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Typical Physical Characteristics

Diala DX Shell Diala DX
Appearance DIN 57370] bright and clear
Density at: 150 3675

at 15°C kg/m? 877

at 20°C kg/m? 874
Kinematic viscosity at: DIN 51562-1

at 20°C mm2/s 17

at -30°C mm2/s 780
Flashpoint P.M. Y SO 27189 / ASTM D83 138
Flashpoint COC “C ISO 2592 / ASTM Da2 148
Pourpoint G SO 3016 -60
Neutralisation value mg KOH/g DIN 51558-2 <0,03
Corrosive sulphur DIN 51353] non-corrosive
Breakdown voltage DIN EN 80156 / IEC 156]

(after treatment) kV =60
Dielectric dissipation factor at 90°C DIN 57370 / IEC 247

(after treatment) 0,001
Oxidation stability
Baader (28 d/110°C) DIN 51554

Saponification value mg KOH/g 0,1

Sludge content Shm 0,02

Dielectric dissipation factor at 90°C 0,02
These characteristics are typical of current production. Whilst future production will conform
to Shell's spacification, variations in these characteristics may occur.
SECP CECP/TU Diala DX - page 211 01.05.2001
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Di seguito € allegata la Scheda dei Dati Di Sicurezza dell'olio per Trasfromatori
SHELL DIALA OIL DX
(Dal sito http\\www.shellitalia.it)

Scheda Dati di Sicurezza

secondo 917155/ CEE

SHELL DIALA DX
Edizione 3.1 Data Scheda: 9 luglio 2003

1. IDENTIFICAZIONE DELLA SOSTANZA/PREPARATO E DELLA SOCIETA/IMPRESA

Nome del prodotto
SHELL DIALA D

Codice del prodotto

Soi1L0285

Tipe / Uso del prodotto

Clio izzlantes

Nome della ditta

Shell Italia 5.p.A. - Direzione Commercia

Indirizzo
Via. A, Manzoni, 44
20095 Cusanc Milanina (Mi)

Riferimenti telafonici
{+39) 02 6110.1 {(Centraling, ore ufficio)
[+39) 02 €110.2000 (MSDS Focal Point / Ass, Tecnica, ore uffice)

Tel. d'emergenza
(+39) 02 3800.4481/2 (attivo 24 ore su 24)

Mumero fax
(+39) 02 6110.2736

Altri nomi Nome Codice del prodotto
DIALA DX -

2. COMPOSIZIONE / INFORMAZIONE SUGLI INGREDIENTI

Descriziona sostanza/preparato
Miscela di oli minerali altamentes raffinati & additivi,
L'olic minerale raffinate contiene <3% (p/p) di estratto in DMSO, seconde IP 345,
Componenti/ingredienti pericolosi
In base alle informaziori a disposiziona, non esistona nellz formulazions compenenti in concentrazione tale
da impartire caratteristiche pericelose al prodotio,
Si applica un limite di esposizione per | seguenti ingradienti: alio minerzle altamente raffinato |

Simbole
Mome CAS EIMECS Concentrazione di Frase R
pericolo

Altre informazioni
Vedere la Sezione 15 "Altre informazioni’ per il testo completo &i ogni frase R pertinente.

3. IDENTIFICAZIOMNE DEI PERICOLI

Classificazione CE

Mon classificate come pericoloso secondo i criteri della CE.

Rischi per la salute dell’'uomo

Messun rischio specifico in normali condizioni d'uso. L'esposizione prolungata o ripetuta pud causare
dermatite. L'clio usato pud contenare impurezze pericelose,

Rischi chimico-fisici

Weon cdlassificate come infiammabile, ma pud bruciare,

Rischi per |"ambiente
Heon dassificato come pericoloso per ['ambiznte,

4. INTERVENTI DI PRIMO SOCCORSD

Sintomi ed effatti
Mon si presume avers effatsi pericolosi durante il normale impisge.

Ed. 3.1 - 9 luglic 2003 SHELL DIALA DX pagina1di 7
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Inalazione

Portare |'infortunato all'aria fresca. Se i sintomi persistono, otienere ['assistenza medica.

Contatto con la pelle

Togliers gli indumenti contaminati & lavare la pelle colpita con acguz e sapone. Se lirritazione persiste,
ottenere lassistenza medica. In case di lesieni provocate da getti ad alta pressiome chiamare
immediazaments il medico.

Contatto con gli occhi

Irvigare 'occhio cen abbondant quantitd d'acqua. Se lirritazione persiste, otteners 'zssistenza medica,
Ingestions

Men indurre wvomito, Sciacguare la bocca con scqua & ottenere ['assistenza medica,

Informazioni per il medico
Intervenire secondo i sintemi. L'aspirazione nei pelmoni pud fsultare in polmaonite chimica. L'esposizione
prolungata o ripetuta pud causars dermatite,

5. MISURE ANTINCENDIO

Rischi specifici
Lz combustions pud dar luogo 2d unz mistura complessz di solidi volatili & particolato liguide e gas,
comoresi monosside di Carbonic e composti organic e inorganici non identificati.

Mezzi estinguenti idonei

Schiuma e polvere chimica asciutta, Aridride carborica, sabbia o terra posseno eszere ussti soltanto per
piccoli incendi,

Mezzi estinguenti non idonei

L'uso di estintori 2d Halon dovrebbe essere evitato per ragioni ambientali. Non usare getti d'acqua.
Attrezzatura protettiva

Indossare attrezzatura protetiiva adatta, compreso apparato autenomo di respirazione, quando = avvicina
un incendio in luego chiuse.

6. PROVVEDIMENTI IN CASO DI DISPERSIONE ACCIDEMNTALE

Precauzioni personali

Evitare il contatto con pelle e occhi. Indessare guant in PVC, Meoprene o nitrile. Stvali di sicurezza al
inzcchio in gomma e giacche & pantaleni in PVC, Indessare acchiali di sicurezza o schermi facciali se non
osze possibile eliminare gl spruzzi.

Precauzioni ambiantali

Evitare lo spardiments e lingressoc in scarichi, fossi o fiumi usando sabbia, terz o zltre bardere
appropriate, Informare le autoricz locali se 6 non pud essere evitato.

Metodi di pulizia - picceli versamenti

Assorbire 1l liguido con sabbia o terra. Raccogliers in un contenitore adatto ed etichettate, ed awviare allo
smaltiments secondo la normativa vigents,

Metodi di pulizia - grandi versamenti

Evitare lo spandimento con ['aiute df barriers in sabbia, terra o altre matedale di contenimento.
Recuperare il liguido direttaments o con materiale assorbente. Smaltire come per piccoli versameant.

7. MANIPOLAZIONE E IMMAGAZFINAMENTO

Manipclazione

Se esiste il r=chio di inalazione di vapori, nebbie o asrosoli, iztallare adeguati impiant di ventilzzione.
Evitzre il contatte prolungato o ripetuto con lz pelle. Durante la mariopolazione del prodetto in fusti,
impiegare calzature di sicurezza e idonei mezzi di movimentazione carichi. Evitare spandimenti di
prodotto. Stracci, carta e altri matedali utilizzati per assorbire spandimenti di prodotio possono
raporesentare ur pericole i incendia. Evitars il lore accumule smaltendsli immediztamente ed in modo
sicura, In aggiunta ad ogni raccomandazione data per il contrella dei rischi legati & salute, sicurezza e
ambiente, deve essere condotta una valutazione dei rischi per stabilire | controlli aporopriati alle specifiche
circostanze.

Immagazzinamento

Tenere in luogo fresco, asciutto, ben vertilato. Usare contenitori etichettati e richiudibili, Evitare la luce
diretza del sole, fort di calore e forti agenti ossidanti,

Temperature per I'immagazzinamento
0 oC Minima. 40 9C Massimo.

Materiali raccomandati
Per contenitori o rvestimenti interni, usare accizio dolee o polistilene ad alta densita.
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Materiali non adatti
Per contenitori o rivestimenti intemi, evitare PVC.

Altre informazioni

I contenitori di polietilene non dovrebbero eszere esposti a temperature elevate per il possibile rischio di
distorsions.

8. PROTEZIONE PERSOMALE / CONTROLLO DELL'ESPOSIZIONE

Limiti di esposiziona Nazionali o Comunitari
Nome 15-min STEL 8&-ore TWA Mota in calce Fonte
mg/m? mg/m?

Il prodotto mon contiene componenti a cui =i applicano limiti dif esposizione professicnale Nazionali

Comunitari.
Altri limiti di esposizione Nome 15-min STEL &-ore TWA HNota in calce Fonte
mg/m? mg/m?
Qlio minerale, nebbie 10 3 s ACGIH

Controllo dell’esposizione, protezione personale

Lz scelta dei dispositivi di protezione individuzle & fortemente influenzata dalle condizioni locali, per es.
ecposizione ad altre sostanze chimiche e microrganismi, rischi connessi alla temperatura (protezione da
fredde e caldo eccessivi), rischi elett-ici, rischi meccanicl e l'adatte gradeo di destrezza manuale richiesto
per svolgeres |'attivité. Monostante il contenuto di questa sezione dia informazioni sulla scelta dei dispositivi
di orozezione individuale, e limitazioni di ogni informazicne fornita devono essere chiaramentes comprese,
per 25, il dizpesitive di protezione individuale scelto per proteggere i dipendenti da spruzzi cccasionali
potrebbe essere totalmente inadeguato per attivitd che comportanc la parziale o completa immersione. Se
i livelli di nebbie di olic o vapori nell'aria sono prossimi & superare i limiti di esposizione professionzle, &
necessario prendere in considerazione l'use di ventilazione loczle per ddurre 'esposizione pers:nale.
Lz scelta dei dispositivi di protezions individuale dovrebbe essere escusivaments effettuatz alla luce di
una valutazione dei rischi totzli, d2 una persena competente e gqualificata tpe* es. un qualif ficato
professionista dell'igiene del Iax-c*'-:-,. L'efficace protezione pud essere ottenuta con il corretto impiego e
mantenimento dei dispositivi; i datore di lavoro deve assicurare che 'approprato addesiramento sia
impartit, Tutti | dispositivi di protezione individuale dowrebbero essere regolarmente ispezionati e
sostituiti se difettosi.

Protezione respiratoria

A temperatura e pressione normali, non & probabile che il limite di esposizione professionale per nebbie di
olic wvenga superato, Devono essere prese precauzioni per mantenere le esposizioni al di sotte dei limiti di
ezposizione professionale applicakili, Dovrebbero essers prese in considerazione semi-maschere (EN 143
o semi-maschera dctate di walvole (EN 405] in combinazione con pre-fileri Tipe A2 (EN 141) & P2/3 (EN
143). Se il prodotto & soggetto ad elevats temperature, dovrebbero essere prese in considerazione semi-
maschare [EM 149) o semi-maschere dotate di valvele (EN 403) in combinazions corn pra-filtri Tipe AX [EN
371) & P2/3 (EN 143).

Protezione delle mamni

[ guanti protettivi da agenti chimici sono fatti con una vasta gamma di materiali, ma ron '@ un materiale
per guantl (o combinzzione di materizli} che dia resistenza illimitata 2 cizscuna singolz sostanza o
combinazione o preparato. Lestensione del tempo di permezzione @ influenzata da una combinazions di
fattori che includono permeazione, peretrazicne, degradazicne, tipo di impiego [immersione completa,
contatto occasionsle) & modalita di conservazione del guanti quandeo nen usati, I massimi livelli di
protezione tecrici wengono raramente realizzati nellz pratica, e 'effettive livelle di orotezione pud essers
difficile da determinare.

I guanti in mitrile posso offrire tempi di permeazione relativamente lunghi e bassa velocita di permeazione.
I rizultati di test, per es. il tempe df permeazione secondo EN 374-3:119%94, sono resi disponibili da affidabili
fornitori di equipaggiamenta.

Clere alla resistenza chimica, deve essere valutata |2 necessitz di adottare un guanto resistente anche a
foratura, taglio, abrasione, se I'attivitd specifica espone il lavoratore a simili scllecitazion’ meccaniche.
L'igiena personale & un elemente chiave per |'efficace cura delle mani. I guanti devono essere indossati
ezclusivamente su mari pulite. Dopo l'use di guant, le mani dovrebbero essers lavate ed asciugate
atzentaments, Dovrebbe eszere applicato wun prodotio idratante nen profumato,

Protezione degli occhi

Ccchiali di sicurezza confermi come minimo zlla normia EN 166 3438 devono essere presi in considerazione
se esiste la possibilitd di contatte del prodotto con gli ecchi a causa di spruzzi. Una maggiore protezione
per gli oocchi deve essere presa in considerazione per operazioni od ares lavorative ad elevato rischio, Per
szempio, il personzle addetto ad cperazion di lavorazione metalli con aspertazione di trucicls, rettifica o
taglic pud necessitare protezioni aggiuntive per evitare lesioni causate da schegge o da rettura di weensili,
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Protezione del corpo
Minimizzare ogni forma di contatio con la pelle. Si consigliz di indossare tute intere & scarpe con suola
resistente all'clic. Lavare regolarmentz l= tute da lavoro & |2 biancheriz sottostante.

Controlle dell’esposizione ambientale
Minimizzare il rilascio di prodotto nellambiente. Lz valutazione dell'impattc ambizntale & necessaria per
assicurare la rispondenza al'a legislazione locale.

9. PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE

Stato fisico
Liguide a temperatura ambiente,

Colore

Fallo

Ddore

Caratteristico di olic minerale.
Punto di ebollizione iniziale

Men disponibile,

Pressione di vapore a 20 °C

< 0,01 hPa

Densita

575 Kg/m? a 15 °C

Viscosita cinematica

7.B mm*fs a 40 °C ;

Densita dei vapori [aria =1)
Mon disponibile

Punto di scorrimento

-6 2 C

Punto infiammabilita

136 °C ((DIN 51 758 - PMCC))
Limite inferiore di infiammabilita in aria
0.5 % w/v (tipico)

Limite superiore di infiammabilitd in aria
6,5 %% wiv (tipico)

Temperatura di autoaccensione
Mon disponibile,

Solubilita in acqua

Trascurahile.

Coeff. partiziona O/W

Men applicabile.

10. STABILITA E REATTIVITA

Stabilita e reattivita

Stabile.

Condizioni da evitare

Temperature estreme e luce diretta del scle.

Materiali da evitare

Agenti ossidanti forti.

Prodotti di decompaosizione pericolosi

Mon & prevista la formazione di prodotti di decemposizione pericolosi durante un normale stoccaggio.

11. INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE

Base per |'accertamento

I dati tossicologici non sono stati determinati in mode specifico per questo prodotto. Le infermazioni date
sono bazzte sullz coroscenza dei compenenti 2 |a tossicologiz di prodottt simili

Tossicita acuta - orale

Si prevede che | LDS30 =iz = 2000 mg/kg.

Tassicita acuta - dermica

Si prevede che |' LDS0 sia = 2000 mg/kg.
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Tossicita acuta - inalazione
Mon =i considers essere un pericolo per inalazione in normali condizieni d'uso.

Irritazione agli occhi
Si preveds essere leggermente irritants,

Irritazione alla pelle
Si preveds essere leggermente irritants,

Irritazione all'apparato respiratorio

In caso di inalazione di nebbie, & possibile una lieve irvitazione al tratto respiratorio.

Sensibilizzazione della pelle

Mon si prevede che possa essere un sensibilizzante per la pelle,

Cancerogenicita

Il prodotto & basato su oli minesali di tipi che hanno dimestrate di essere non cancerogeni in studi di
apolicazione cutanea su animali. Il predotte non contene alri component noti per essere associati ad
sffetti cancerogeni.

Mutagenicita

Mon =i ritiene avere efferti mutageni.

Tossicita riproduttiva

Meon si ritizne avere effetti tossici per la riproeduzicne.

Altre informazioni

Il comtatto prolungate &fo ripetuto con guesto prodotto pué provecare sgrassamento della pelle.
particelarments a temperature elevate, Quasto pud causare irritazioni e anche dermatit, specialmente in
situazioni di scarsa igiene personzle, Mirimizzare il contatte con la pella.

Gli oli usati potrebberc contensre impurezze nocive che =1 sono accumulats durante l'uso. La loro
concentrazione dipende dallimpiege e comungue potrebbero raporesemtazre rischi per la zalute & per
I'ambientz alle smaltimento.

TUTTI gli ali usati dovrebbe essere manipolati con cautela, evitando per quanto possibile il contatto,

12, INFORMAZIONI ECOLOGICHE

Base per |'accertamento

I dati ecotossicelogici non sono stati determinati in modo specifico per questo prodotto. Le informazioni
date sono basate sulla conoscenza dei componenti & 'ecotossicologia di predetti simili,

Mobilita

Liguide nelle pid comuni condiziori ambientzli. Galleggiz sul'acguzs. Se penstra mel suolo, wviene
fortemente assorbito dalle pamicellz di terreno & non & pid mobile.

Persistenza /degradabilita
Mon si prevede essere prontamente biodegradabile,

Bioaccumulazione

Contiene componenti con potenzizle di bicaccumula,

Ecotossicita

Mizcela scarsamente solubile. Pud provocare sporcamente fisico agli organismi acquatici. Si prevede che il
prodotto sia praticamente non tossico per gli organismi acquatici, LL/ELS0 > 100 mgfl. (LL/ELSD espresso
come |z guantiza nominale di predotto richiesta per preparare |'estratto acquose di proval.

Altri effetti avversi

Mon =i presume avers potenziale di riduzione dell'ozone. poterziale di creazione fotochimica di czono o

potenzizle di centribuzione al riscaldamento globale, Il prodetto & wuna miscela di comporent non volatili;
non si ritiene che tali componenti vengano rilasciati nell’aria in quantitd significativa,

13, OSSERVAZIONI SULLO SMALTIMENTO

Smaltimento del rifiuto

Riciclare o smaltire secondo le normative in vigore, tramite gestori ed cperator riconosciuti. Verificare
previamente che |'impianto prescelto abbia la competenza e le autorizzazioni per trattare questa tipolegia
di rifiuti, Mon inguinare il sucle, le acque o I'ambiente con il rifivto del prodotto.

Smaltimento prodotto

Come per lo smaltimento del rifiute.

smaltimento dei contenitori

Riciclare @ smaltire secondo le normative in vigore, tramite gestori ed operatori riconosciut,

Catalogo Eurcpeo Rifiuti [CER)

13 03 07 ol minerali isolanti & termeoconduttor, non clorurat

Il codice assegnato al rifiuto dipende dallimpiego 2 cui il prodotio & stato destinato. L'utilizzatore finale
deve decidere == il particolare impiego de! prodotoo richiede ura differente codifica del rifiute,
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Mormative nazionali, statali, locali.

Il prodoms esausto & classificato rifiuto speciale pericoloso (3i sensi dell'art, 1, par. 4 della Direttiva
91/6B9/CEE). Lo smaltimento e regolato dal DL 05/02/97 in attuazione alle dirsttive 91/156, 91/689 &
94/e2, Il CER e stato aggiornato dalla decisions 2000/532/CE, modificata successivamente dalle decisioni
2001/118/CE, 2001/119/CE = 2001/573/CE.

14, INFORMAZIONI SUL TRASPORTO

Informazioni sul trasporto
Mon pericoloso per il trasporto seconde i regelamenti UN, TMO, ADR/RID = IATA/ICAD,

15. INFORMAZIONI SULLA NORMATIVA

Simboli CE di pericolo
Mon applicabile.

Frasi di rischio

Mon applicabile.
Consigli di prudenza
Mon applicabile.

Imballaggio ed Etichettatura
Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta per gli utilizzator professionals.

Legislazione nazionale

Alcre disposizioni di mormativa vigente:

classificazione, imballaggic ed etichettatura sostanze pericclose, (D.lgs. 32/1997 & succ. mod. ),
classificazione, imballaggic ed etichettatura preparati pericolosi. (D.Lgs. 65/2003),

medzalita di informazione su sostanze e preparati pericolosi (DM 0770972002 & succ, miod.).

norme generali per 'igisne del lavore (D.P.R. n 203 del 19/03/1956).

igiene del lavoro - Dispositivi di Protezione Individuale (DPL) (D.Lgs, 473 - 04/12/1992 & succ, agg.).
tabellz delle malattie professionali nell'industria (D.P.R. 336 - 13/04/1994).

decretn sulla sicurezza sul lavoro {D.Lgs. 626/1994 & succ. mod. ).

oli w=ati (D.Lgs. 95/1992 e succ. med.).

D.Lgs. 334 - 17/8/99 e succ. mod, (Seveso II).

ammine aromatiche [Circ, Min, 46/1979 & £1/1961),

restrizioni per |Tmmissione sul mercate e use di talune sostanze & preparati pericolosi (DLP.R. 904 -
10/09/1582 e succ, agg.).

16. ALTRE INFORMAZIONI

Modifiche da evidenziare

Revizione generale di tutte le sezioni per nuovo formato. Maggior modifiche in sez. 2, 3, 7, 8, 9, 11, 12,
13, 15 e i6.,

Riferimanti

57/345/CEE - Direttiva sul'e sostanze pericolose,

1999/45/CE - Direttiva sui preparati pericolosi.

91/155/CEE - Direttiva sul'e schede di sicurazza.

98/24/CE - Protezione della salute & della sicurezza dei lavoratori contro i rischi derivanti da agenti chimici
durante il lavora.

B%/eBS&/CEE - Rawvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai dispositivi di protezione
individuale.

76/ 769/ CEE - Restrizioni per immissione sul mercato & uso.

Morme CEN {Comité Européen de Mormalisation) pertinenti relative a requisiti specifici per i dispositivi di
prozezions individuals,

European Model Code of Safe Practice in the Storage and Handling of Petroleum Products

Concawe Report 0133 - Classitcation and labelling of petroleum substarces accerding te the EU
dangerous substances directive,

Concawe Report 03/82 - Precautionary Advice on the Handling of Used Engine Qils

Concawe Report 01/97 - Petroleum Products - First Aid and Emergency Advice

Concawe Report 86/89 - Health Aspects of Workers Exposure to Oil Mists

Concawe Report 01/34 - Environmental Classification of Petroleum Substances - Summary Deta and
Rationzle

EM 374:1994 Guanti di protezione contro prodotti chimici & microrganismi,

EM 149:2001 Apparecchi di protezione delle vie respiratorie - Facciali filtranti antipelvere - Requisiti, prove,
marcatura.

EM 405:2001 Apparecchi ¢i protezione delle vie respiratorie - Semimaschere filiranti antigas ¢ antigas e
antipelvers dotate di valvele - Requisiti, prove, marcatura,
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EM 141:2000 Apparecchi di protezione delle vie respiratorie - Filtri antigas & combinate - Requisiti, prove,

marcatura.

EM 1432:2000 Apparscchi di protezione delle wie respiratorie - Fili antipolvers - Reguisiti, prove,
Marcatura.

EM 166:2001 Protezicns personale degli occhi - Soecifiche.

Restrizioni

Il prodettn non deve essere usato per applicazioni diverse da quelle raccomandate senza consuleare
previamente il servizio tecnico di SHELL.

Lista delle frasi R citate in Sezione 2

Messuna.

Numerg per informazioni tecniche

(+39) 02 5110.2000.

Ulteriori Informazioni

Queste informazioni si basano sulla rostra attuzle conoscenza e intendeono descrivers il prodotio per scopi
szclusivaments legati 2 salute, sicurezza & requiziti ambientali. Non cestituiscons una garanziz per aloura
progrieta specifica de! prodatto,

Ed. 3.1 - 9 luglic 2003 SHELL DIALA DX pagina 7 di T
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Appendice B: Simbologia

Simboli Elettrici

3~ Triphase

I Close (Line ON)
(0] Open (Line OFF)
L1 Phase 1

L2 Phase 2

L3 Phase 3

A\

Attention High Voltage

®

It is forbidden to work on electrical equipments under tension

@

Ground

Simboli Generali

q3

European Mark CE

R

Equipments type B IEC601

/A

Attention Read the Documentation

(o

Radiography

WL !,

Fluoroscopy

@

iy

X-Ray

1040-01 APP Ver ITA rev K7
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Appendice B: Simbologia

Simboli Grafici

o

e~

Start Sequence

fo

O~

Press key

Capability to press key

(o

Programming Keylock Position

(e

Normal Operation Keylock Position

Acoustic Message (Beep)

o

Read Dictionary

Make Exposure

.
~

Switch On Fluoroscopy

Simboli Console di Comando

On key

Off key

Reset Alarm

- DO |—

Work Station n.1

2 Work Station n.2
3 Work Station n.3
4 Work Station n.4
5 Work Station n.5

Small Person

50 — 65 — 80 — 100 US
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Normal person

Large Person

Small Focus

Large Focus

el m| | = ==

Function Key

(X X

.I:ID Dominant n.1
U.D Dominant n.2
Dn. Dominant n.3

Chamber Fields AEC n.1

Chamber Fields AEC n.2

Chamber Fields AEC n.3

Fluoroscopy Timer Reset

Fluoroscopy High Dose Selection

Manual Fluoroscopy Selection

Automatic Fluoroscopy Selection

Decrease Parameter

Increase Parameter

Anatomical Vertical Selection

1040-01 APP Ver ITA rev K7
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Appendice C: Etichette

Console di Comando

Per il riconoscimento del modello, del serial number e della data di produzione della
console di
comando,
guardare
I'etichetta posta
sotto il pannello di
comando.

Rack di potenza

Per il riconoscimento del modello, del serial number, della potenza, e della data di
produzione del rack di potenza, guardare I'etichetta posta in basso a sinistra sul lato
frontale dell’apparecchiatura.
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Appendice C: Etichette

Trasformatore A.T. 1 e 3 tubi

Per il riconoscimento del modello, del serial number, e della data di produzione del
trasformatore A.T. guardare I'etichetta posta sul coperchio del trasformatore vicino
al morsetto di collegamento n°4

TRANSFORMER

AAAA8l&lo]ofo)8)

Mains Curr. Power
150kV 1000 mA 100 kW
Ver. 7 Rev. 1 Data 40D6

s.N. 1112 D6 sig.gﬁ‘mﬂ‘.
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Descrizione generale delle etichette

CONTINUOUS OEM PRODUCT
POWER OEM ADDRESS
OEM ADDRESS
pae 200 VA
MONTH | P
QEN] INTERMITTENT YEAR | TRODucmon
TEAR.
LOGO POWER
CHARGE
b YYYKVA
MAINS | 400+10%
Manufacturer as per 93/42/CEE Odel S.p.A ks

Via Lavoratori Autobianchi,
1 Lotto 24/B Desio (MB)-Italy-

L'etichetta € composta dalle parti descritte di seguito

Manufacturer as per 93/42/CEE Odel S.p.A
Via Lavoratori Autobianchi,

1 Lotto 24/B Desio (MB)-Italy- Nome ed indirizzo del produttore

MODELLO dell'apparecchio (R306.40, R306.41, R306.42, R306.43)

Nota: Questo e I'unico nome dell'apparecchio che e certificato e registrato,
questo nome viene sempre riportato sull'impianto, anche se il nome
commerciale scelto dall'utente diverso da "Endeavour”

NUMERO DI SERIE dell'apparecchio

DATA di produzione dell'apparecchio

Marcatura CE e riferimento all'Organismo di Certificazione Competente

Caratteristiche dell'alimentazione dell'apparecchio

Potenza media assorbita in Stand-By

Potenza massima assorbita durante il funzionamento a carico

NOME COMMERCIALE dell'apparecchio assegnato dal cliente e INDIRIZZO del
CLIENTE.

NOTA: Il nome commerciale riportato in questa sezione NON é da considerarsi
come nome identificativo dell'apparecchio
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Appendice H: Hiris Plus — Esi CD

H31NIHd

ao 1S3

SNd SIdIH

CABLE DBS

SZA
JATI0SNOD

CABLE DB25
GROUND 6mmQ GV

gLJ

gLJ

1040-01 APP Ver ITA rev K7

8y i
Nd s dVA
€3ant ir
z3anLyr
L 3anLar
9/85°96109%
JOV4HILNI SI™IH 80d Hovd
X HOLVINID
: g
i | i
m 2 — w
g w--wllkJ
P Tm:L |

i |

V1 310N3H

page 40

YaF

A 60 D00 LT F RO RO TR e

VoS ¥R Ay s aped Feuges e

ooy ok og

50 — 65 — 80 — 100 US




